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Conhecimentos Gerais

Língua Portuguesa

Leia o texto para responder às questões de números 01 a 09.

Eram dez da noite, estava escuro, e a americana Elaine 
Herzberg, de 49 anos, resolveu atravessar uma avenida em 
Tempe, cidade de 160 mil habitantes no sul dos EUA. Ela 
estava fora da faixa, o sinal estava aberto para os carros, e logo 
aconteceu o pior. Elaine foi atropelada por um veículo utilitário 
esportivo de 2 000 quilos, a 61 km/h. Morreu no ato. Seria ape-
nas mais uma vítima do trânsito, não fosse por um motivo: um 
robô estava dirigindo o veículo. Elaine foi a primeira pedestre 
morta por um carro autônomo. Eles provavelmente vão atro-
pelar mais pessoas. E, toda vez que isso acontecer, a opinião 
pública ficará assustada (a empresa dona do carro que matou 
Elaine interrompeu seus testes após o acidente). Mas já existe 
uma tecnologia que promete erradicar os acidentes com veí-
culos autônomos e mudar outros aspectos da vida humana: a 
quinta geração da telefonia celular, ou 5G.

Ela é tão importante que o governo dos EUA chegou a 
cogitar a construção de uma rede 5G estatal, só para não ficar 
atrás dos chineses (que vão inaugurar a sua no final deste 
ano). As operadoras americanas se mexeram, e agora prome-
tem montar redes 5G em 30 cidades do país até dezembro – 
antes mesmo dos celulares compatíveis com essa tecnologia, 
que só vão começar a chegar ao mercado ano que vem.

A grande novidade das redes 5G é que elas trabalham 
em frequências mais altas, ou seja, nas quais as ondas eletro-
magnéticas oscilam mais vezes por segundo. Graças a isso, 
o 5G promete três vantagens: mais velocidade, maior número 
de conexões e menor latência.

Essa terceira novidade das redes 5G, a baixa latência, 
consiste no tempo que cada antena ou ponto de rede leva para 
processar – e, se for o caso, repassar – os dados. As ondas 
eletromagnéticas usadas para transmitir informações (seja no 
5G, no Wi-Fi, ou qualquer outra rede sem fio) viajam sempre 
na mesma velocidade: a da luz. Porém, na prática, a trans-
missão de dados sempre é mais lenta. Na tecnologia 5G, a 
latência é 50 vezes menor. A transmissão é praticamente ins-
tantânea – e isso abre várias possibilidades.

Mas talvez o benefício mais imediato de todos seja o fim 
das franquias de dados. A capacidade da rede 5G é tão enor-
me que as operadoras poderão oferecer planos sem limites 
de dados – e você poderá usar seu celular à vontade, como 
hoje usa a internet da sua casa.

(Superinteressante, maio de 2018. Adaptado)

01.	No texto, o atropelamento de Elaine Herzberg é citado 
com a intenção de

(A)	 lamentar a imprudência das pessoas no trânsito 
urbano.

(B)	 enaltecer os experimentos realizados com carros 
autônomos.

(C)	 elucidar a ingerência no trânsito de cidades norte-
-americanas.

(D)	 mostrar a importância da quinta geração da telefonia 
celular.

(E)	 contestar a necessidade das tecnologias no trânsito 
das cidades.

02.	Com a passagem do 1o parágrafo “Elaine foi a primeira 
pedestre morta por um carro autônomo. Eles provavel-
mente vão atropelar mais pessoas.”, entende-se que

(A)	 os carros autônomos rodarão com perfeição, em um 
tempo bastante breve.

(B)	 mais pessoas estarão sujeitas ao atropelamento por 
um carro autônomo.

(C)	 Elaine certamente será a única vítima fatal de um 
carro autônomo nos EUA.

(D)	 a tendência é de que os atropelamentos com carro 
autônomo saiam do controle.

(E)	 os carros autônomos ficarão limitados aos planos, 
sem se tornarem realidade.

03.	O texto evidencia que a rede 5G

(A)	 emerge como força política e comercial, o que se 
vê, por exemplo, com a mobilização do governo dos 
EUA para o país não ser superado pelos chineses.

(B)	 surge em um momento oportuno para os EUA que, 
na competição com a China, já conseguiu implantar 
essa rede em 30 cidades.

(C)	 permite que as nações se unam em função do bem 
coletivo, como foi o caso de EUA e China, que 
pactuaram pela criação de uma rede 5G estatal.

(D)	 nasce motivada pelo ímpeto comercial, já que os 
EUA se mobilizaram para lançar, em 2018, celulares 
compatíveis com essa tecnologia.

(E)	 acirra a briga da China pelo protagonismo tecnoló-
gico, ainda que nenhum país vá conseguir oferecer 
realmente o 5G nos próximos anos.

04.	Considere os trechos:

• � Mas já existe uma tecnologia que promete erradicar 
os acidentes com veículos autônomos... (1o parágrafo)

• � As operadoras americanas se mexeram... (2o parágrafo)

• � ... as ondas eletromagnéticas oscilam mais vezes por 
segundo. (3o parágrafo)

Os termos destacados significam, correta e respectiva-
mente:

(A)	 avaliar; se apressaram; se agitam.

(B)	 amenizar; se mobilizaram; se mexem.

(C)	 eliminar; se apressaram; se movem.

(D)	 evitar; se aperfeiçoaram; se fixam.

(E)	 prever; se estimularam; se espalham.
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08.	No último parágrafo do texto “Mas talvez o benefício 
mais imediato de todos seja o fim das franquias de 
dados. A capacidade da rede 5G é tão enorme que as 
operadoras poderão oferecer planos sem limites de 
dados – e você poderá usar seu celular à vontade, 
como hoje usa a internet da sua casa.”, as expressões 
destacadas reportam, correta e respectivamente, aos 
sentidos de:

(A)	 modo; afirmação; lugar.

(B)	 dúvida; modo; tempo.

(C)	 afirmação; modo; afirmação.

(D)	 dúvida; afirmação; tempo.

(E)	 modo; modo; afirmação.

09.	Assinale a alternativa que atende à norma-padrão de 
colocação pronominal e de regência.

(A)	 Hoje se usa a internet à vontade em casa, e as pes-
soas anseiam por usá-la assim em seus celulares.

(B)	 É provável de que atropelarão-se ainda muitas pes-
soas nos testes com os carros autônomos.

(C)	 Acredita-se de que as redes 5G sejam capazes para 
erradicar os acidentes com veículos autônomos.

(D)	 Cabe lembrar de que têm repassado-se os dados 
sempre com a mesma velocidade: a da luz.

(E)	 Nos surpreendeu a notícia que um carro autônomo 
tenha atropelado uma mulher nos EUA.

10.	O caso do veículo autônomo que atropelou e matou uma 
pedestre em março, no Arizona, Estados Unidos, ainda 
não acabou. Agora, um relatório da polícia diz que o 
acidente poderia ter sido evitado. Contudo, o motorista, 
no momento, assistia            apresentação de um 
episódio de “The Voice”, um show de talentos musical. 
Como os carros autônomos da companhia ainda estão 
em testes, todos levam um motorista que pode intervir 
na direção, se            necessidade. Um vídeo, já 
divulgado pela polícia, mostra que o carro não fez a 
leitura da mulher como um potencial alvo e seguiu o 
caminho sem tomar qualquer ação evasiva. Além disso, 
o motorista não           .

(https://jornaldocarro.estadao.com.br. Adaptado)

Em conformidade com a norma-padrão, as lacunas do 
texto devem ser preenchidas, respectivamente, com:

(A)	 à ... haver ... intervira

(B)	 a ... haver ... interveio

(C)	 à ... há ... interviu

(D)	 a ... houver ... interviu

(E)	 à ... houver ... interveio

05.	Assinale a alternativa em que se estabelece, entre as 
orações do período, uma relação de consequência.

(A)	 Elaine foi a primeira pedestre morta por um carro 
autônomo. Eles provavelmente vão atropelar mais 
pessoas.

(B)	 ... celulares compatíveis com essa tecnologia, que só 
vão começar a chegar ao mercado ano que vem.

(C)	 ... elas trabalham em frequências mais altas, ou seja, 
nas quais as ondas eletromagnéticas oscilam mais 
vezes por segundo.

(D)	 A capacidade da rede 5G é tão enorme que as opera-
doras poderão oferecer planos sem limites de dados...

(E)	 ... e você poderá usar seu celular à vontade, como 
hoje usa a internet da sua casa.

06.	Assinale a alternativa que atende à norma-padrão de 
concordância.

(A)	 Foi interrompido os testes com o carro autônomo, 
depois do atropelamento de Elaine Herzberg.

(B)	 Tempe, onde Elaine Herzberg foi atropelada, é uma 
cidade no sul dos EUA onde mora 160 mil habitantes.

(C)	 A montagem das redes 5G mudarão as vidas das 
pessoas em muitos aspectos, como o fim da franquia 
de dados.

(D)	 Surge várias possibilidades com a rede 5G, já que 
com ela a transmissão de dados é praticamente ins-
tantânea.

(E)	 Com a tecnologia 5G, espera-se que planos sem limi-
tes de dados comecem a ser oferecidos aos clientes.

07.	Na passagem do 1o parágrafo “Seria apenas mais uma 
vítima do trânsito, não fosse por um motivo: um robô 
estava dirigindo o veículo.”, o sinal de dois-pontos é 
empregado para

(A)	 sinalizar o uso do discurso direto, com a fala de uma 
pessoa.

(B)	 resumir as informações indicadas pela expressão 
“uma vítima”.

(C)	 explicar o sentido contido na expressão “um motivo”.

(D)	 indicar que a informação nova é uma frase retirada 
de outro texto.

(E)	 comentar a informação anterior “mais uma vítima do 
trânsito”.
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R a s c u n h oMatemática

11.	 No mês de julho, 1 541 candidatos a um cargo fizeram 
inscrição em um concurso público. Sabendo-se que esse 
número é 15% maior em relação ao número de candida-
tos que efetuaram sua inscrição no mês imediatamente 
anterior, somando-se o número de inscritos para esse 
cargo, nesses dois meses, tem-se

(A)	 2 851.

(B)	 2 881.

(C)	 2 911.

(D)	 2 941.

(E)	 2 971.

12.	A razão entre o número de candidatos com idades de 
18 a 30 anos e o número de candidatos com idades de 
31 a 45 anos, inscritos em um concurso público, é 

igual a . Sabendo-se que esses candidatos totalizam 

2 025 pessoas, o número de candidatos com idades 
de 18 a 30 anos é igual a

(A)	 770.

(B)	 780.

(C)	 790.

(D)	 800.

(E)	 810.

13.	Um total de 330 funcionários de uma empresa, sen-
do 120 com ensino superior completo e os demais 
com ensino superior incompleto, serão divididos em 
grupos, cada grupo contendo x funcionários com en-
sino superior completo e y funcionários com ensino 
superior incompleto, com x e y os menores números 
possíveis, para a realização de um curso de primeiros 
socorros. Se cada funcionário tem que fazer parte de 
um único grupo, então é certo que, em cada grupo, o 
número de funcionários com ensino superior incom-
pleto deverá superar o número de funcionários com o 
ensino superior completo em

(A)	 1 pessoa.

(B)	 2 pessoas.

(C)	 3 pessoas.

(D)	 4 pessoas.

(E)	 5 pessoas.
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R a s c u n h o14.	Sabe-se que, para produzir certa quantidade de uma 
peça, são necessárias 3 máquinas idênticas, trabalhan-
do juntas e ininterruptamente, com iguais rendimentos, 
durante 9 horas. Ontem, ao produzir um terço daquela 
quantidade de peças, o serviço foi interrompido, e mais 
uma máquina, igual às demais, foi colocada para apres-
sar aquela produção. O restante da produção, com as 
4 máquinas trabalhando juntas e ininterruptamente, foi 
concluído em

(A)	 4 horas e 30 minutos.

(B)	 4 horas e 40 minutos.

(C)	 4 horas e 50 minutos.

(D)	 5 horas e 00 minuto.

(E)	 5 horas e 10 minutos.

15.	A média aritmética simples diária de unidades vendidas 
de certo produto, nos cinco dias trabalhados da semana 
anterior, por um vendedor, foi 15 unidades. A tabela apre-
senta o número de unidades vendidas nos três primeiros 
dias trabalhados:

Dias da semana Unidades vendidas
Segunda-feira 12
Terça-feira 18
Quarta-feira 20
Quinta-feira
Sexta-feira

Sabendo-se que o número de unidades vendidas na 
sexta-feira foi 50% maior que o número de unidades ven-
didas no dia imediatamente anterior, a diferença entre o 
número de unidades vendidas na sexta-feira e o número 
de unidades vendidas na segunda-feira é igual a

(A)	 1.

(B)	 2.

(C)	 3.

(D)	 4.

(E)	 5.



7 PREG1801/043-Contador-Manhã

R a s c u n h o16.	O gráfico apresenta a distribuição exata entre fumantes e 
não fumantes dos números de funcionários de 3 setores 
de uma empresa:

Com base nas informações apresentadas, assinale 
a alternativa que contém uma afirmação necessaria-
mente verdadeira.

(A)	 Os três setores têm o mesmo número de funcionários.

(B)	 Os três setores têm números distintos de funcionários.

(C)	 O número de não fumantes no setor A é 6 vezes o nú-
mero de fumantes no setor B.

(D)	 No setor C, para cada 3 fumantes, há 22 não fumantes.

(E)	 Considerando-se o número total de funcionários nos 
três setores, o número de fumantes corresponde a 37%.

17.	Carlos vende os produtos A e B. Certo dia, somando-se 
as unidades vendidas desses produtos, Carlos vendeu 
60 unidades, o que lhe gerou um valor total, em vendas, 
de R$ 820,00. Se o valor unitário da venda do produto B 
é R$ 4,00 acima do valor unitário da venda do produto A 
e, naquele dia, o número de unidades vendidas de B foi 
igual ao dobro do número de unidades vendidas de A, 
então é correto afirmar que cada unidade do produto A 
foi vendida a

(A)	 R$ 9,50.

(B)	 R$ 10,00.

(C)	 R$ 10,50.

(D)	 R$ 11,00.

(E)	 R$ 11,50.
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R a s c u n h o18.	Uma pedra para ornamento tem o formato de um para-
lelepípedo reto retangular e seu volume é de 240 cm3. 
Sabendo-se que sua altura é de 5 cm e que a medida 
de um dos lados de sua base é o triplo da medida do ou-
tro lado, a soma das dimensões dessa pedra, ou seja, a 
soma do seu comprimento, com sua largura e sua altura, 
em centímetros, é igual a

(A)	 21.

(B)	 22.

(C)	 23.

(D)	 24.

(E)	 25.

19.	Um pequeno terreno retangular tem um de seus lados 
medindo 4 metros a mais que o outro. Sabendo-se que 
a área desse terreno é igual a 165 m2, então o perímetro 
desse terreno, em metros, é igual a

(A)	 48.

(B)	 49.

(C)	 50.

(D)	 51.

(E)	 52.

20.	A figura seguinte representa o logotipo de uma empresa 
de reciclagem:

Sabe-se que esse logotipo é retangular e que a razão 
entre as medidas do menor lado e do maior lado é 0,75. 
Assim, a razão entre a medida da linha que divide esse 
logotipo em dois triângulos e a medida do maior lado des-
se logotipo é igual a

(A)	 1,20.

(B)	 1,25.

(C)	 1,30.

(D)	 1,35.

(E)	 1,40.
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23.	 Diante do risco da volta de doenças contagiosas graves 
consideradas erradicadas no Brasil, o Ministério da Saú-
de decidiu mudar a estratégia de imunização. Vai retomar 
procedimento bem-sucedido nas décadas de 1980 e 1990: 
as campanhas específicas. Este ano, em vez da já tra-
dicional campanha de multivacinação, o Brasil terá uma 
ação mais focada. O investimento do ministério nas cam-
panhas deste ano já passa dos R$ 30 milhões. “As baixas 
coberturas vacinais, principalmente em crianças menores 
de 5 anos, acenderam uma luz vermelha no País”, infor-
mou o ministério.

(Istoé, 13 jul. 18. Disponível em: <https://goo.gl/UoGN2s>. Adaptado)

Entre as doenças antes consideradas erradicadas e que 
atualmente preocupam o Ministério da Saúde, é correto 
identificar

(A)	 a pneumonia.

(B)	 o sarampo.

(C)	 a microcefalia.

(D)	 a dengue.

(E)	 a tuberculose.

24.	O projeto de lei que modifica o registro de agrotóxicos foi 
aprovado em 25 de junho numa comissão da Câmara de 
Deputados. A discussão se arrasta há meses.

(G1, 1 jul. 18. Disponível em: < https://goo.gl/tFztEs>. Adaptado)

Entre as alterações propostas no projeto, é correto iden-
tificar

(A)	 a restrição à presença de substâncias cancerígenas 
nos agrotóxicos.

(B)	 a ampliação de órgãos e ministérios que devem 
aprovar novos produtos.

(C)	 a submissão de novos agrotóxicos a rigorosos testes 
de resíduos ambientais.

(D)	 o número limite de agrotóxicos que podem ser utili-
zados nas áreas rurais do país.

(E)	 a redução do prazo máximo para a aprovação de um 
novo agrotóxico.

25.	 O Senado aprovou nesta terça-feira (10 de julho) projeto 
que cria um sistema de proteção de dados pessoais no 
Brasil. Aprovado em maio pela Câmara, o texto não sofreu 
alterações de mérito e segue para a sanção do presidente 
Michel Temer. O projeto cria um marco legal de proteção, 
tratamento e uso de dados pessoais. As regras serão apli-
cadas aos setores público e privado. Entre as punições 
previstas para quem cometer infrações, está a aplicação 
de multas e a suspensão da atividade do banco de dados 
responsável pelas informações.

(Folha de S.Paulo, 10 jul. 18. Disponível em: <https://goo.gl/8umUhf>.  
Adaptado)

A legislação brasileira foi inspirada no regulamento

(A)	 europeu.

(B)	 argentino.

(C)	 norte-americano.

(D)	 russo.

(E)	 chinês.

Atualidades

21.	Após meses de expectativa, a Embraer e a Boeing anun-
ciaram nesta quinta-feira que fecharam um acordo que 
prevê que a americana terá 80% de uma nova empresa, 
e a brasileira, os outros 20%. A joint-venture terá capital 
fechado, e a Embraer poderá exercer direito de venda 
da sua fatia para a fabricante americana ao longo dos 
próximos dez anos.

(O Globo, 5 jul. 18. Disponível em: <https://goo.gl/v7wn27>. Adaptado)

A nova empresa atuará no setor de

(A)	 defesa militar.

(B)	 aviação executiva.

(C)	 aviação comercial.

(D)	 aeronaves espaciais.

(E)	 aviação experimental.

22.	O candidato Iván Duque, 41 anos, foi eleito para presidir 
a Colômbia até 2022. Apoiado pelo ex-presidente Álvaro 
Uribe, que governou o país entre 2002 e 2010, ele obteve 
54% dos votos e venceu Gustavo Petro no segundo tur-
no das eleições presidenciais do país, disputadas neste 
domingo (17 de junho).

(G1, 17 jun. 18. Disponível em: <https://goo.gl/s7nPvP>. Adaptado)

Entre as marcas da candidatura de Duque, é correto 
identificar

(A)	 a defesa intransigente do protecionismo e do nacio-
nalismo econômico.

(B)	 a crítica ao conservadorismo político vigente no país 
há mais de uma década.

(C)	 o alinhamento à esquerda com Cuba e Venezuela no 
cenário político latino-americano.

(D)	 a postura contrária ao acordo com as Farc realizado 
no governo anterior.

(E)	 o gesto de distanciamento em relação aos EUA na 
geopolítica regional.



10PREG1801/043-Contador-Manhã

29.	Em um slide do MS-PowerPoint 2010, em sua configura-
ção original, existem cinco figuras animadas da seguinte 
forma:

Figura 1: iniciar animação aparecer ao clicar;
Figura 2: iniciar animação esmaecer após o slide anterior;
Figura 3: iniciar animação surgir ao clicar;
Figura 4: iniciar animação dividir com o slide anterior;
Figura 5: iniciar animação revelar com o slide anterior.

Considerando a configuração de animação citada,  
           será exibida quando o slide entrar em modo 
de apresentação.

Assinale a alternativa que preenche corretamente a 
lacuna.

(A)	 nenhuma figura

(B)	 a figura 1

(C)	 a figura 2

(D)	 a figura 3

(E)	 a figura 4

30.	No site de busca Google, é possível usar uma imagem 
como pesquisa para encontrar imagens relacionadas em 
toda a Web. Para isso, é necessário inserir na caixa de 
pesquisa do Google

(A)	 a extensão da imagem.

(B)	 o tipo gráfico da imagem.

(C)	 o tamanho da imagem.

(D)	 o URL da imagem.

(E)	 data e hora de criação da imagem.

Noções de Informática

26.	 Considere a pasta Registro na biblioteca Documentos de 
um computador instalado com MS-Windows 7, na sua con-
figuração padrão, contendo duas subpastas: Mensagens e 
Doctos. Ao selecionar a subpasta Mensagens e arrastá-la 
para a subpasta Doctos, que está vazia, o Windows execu-
tará a seguinte ação:

(A)	 aparecerá uma mensagem de erro informando que 
não é possível arrastar subpasta para outra subpasta.

(B)	 copiará a subpasta Mensagens sem o seu conteúdo 
para a subpasta Doctos.

(C)	 copiará a subpasta Mensagens e seu conteúdo para 
a subpasta Doctos.

(D)	 movimentará a subpasta Mensagens sem o seu con-
teúdo para a subpasta Doctos.

(E)	 movimentará a subpasta Mensagens e seu conteúdo 
para a subpasta Doctos.

27.	 Em um documento do MS-Word 2010, em sua configura-
ção original, no modo rascunho, o usuário visualiza uma 
Quebra de seção (próxima página) entre dois parágrafos. A 
quebra aplicada exercerá a seguinte função no documento:

(A)	 inserir uma quebra de seção e iniciar a nova seção 
na próxima coluna.

(B)	 inserir uma quebra de seção e iniciar a nova seção 
na página seguinte.

(C)	 indicar que o texto após a quebra de coluna será 
iniciado na coluna seguinte.

(D)	 separar o texto ao redor do objeto nas páginas Web.

(E)	 inserir uma quebra de seção e iniciar a nova seção 
na mesma página.

28.	No MS-Excel 2010, na sua configuração padrão, para 
imprimir os comentários, é necessário utilizar a res-
pectiva opção após clicar em guia Arquivo, opção  
Imprimir, opção Configurar Página, aba

(A)	 Página.

(B)	 Margens.

(C)	 Planilha.

(D)	 Cabeçalho.

(E)	 Rodapé.
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Durante o mês de julho de 2018, ocorreram as seguintes 
operações na empresa:

• � O Total das Receitas de Vendas a prazo no mês é de  
R$ 500.000;

• � Os impostos indiretos correspondem a:

o  ICMS = 18%
o  Pis = 1,65%
o  Cofins = 7,6%

Não ocorreram devoluções de vendas no mês;

• � O CMV corresponde a 60% da Receita Líquida de Vendas;
• � As despesas com vendas (comissões) a serem pagas 

em 35 dias correspondem a R$ 20.000;
• � As despesas administrativas pagas à vista somaram 

R$ 15.000;
• � Não ocorreram pagamentos de impostos no mês;
• � A empresa é tributada pelo Lucro Real Trimestral;
• � O ICMS faz base de cálculo para o Pis e a Cofins;
• � Não há incidência de Pis/Cofins sobre receita financeira.

32.	O novo Ativo Circulante é de, em R$:

(A)	 785.000.

(B)	 1.031.750.

(C)	 1.051.750.

(D)	 1.066.750.

(E)	 1.270.000.

33.	O valor relativo ao novo Passivo Circulante é de, em R$:

(A)	 1.125.000.

(B)	 1.145.000.

(C)	 1.261.250.

(D)	 1.281.250.

(E)	 1.346.858.

34.	O lucro antes do Imposto de Renda e Contribuição social 
acumulado até julho de 2018 é de, em R$:

(A)	 386.200.

(B)	 414.950.

(C)	 496.700.

(D)	 516.700.

(E)	 531.700.

conhecimentos específicos

31.	Em consenso com a legislação contábil e os pronuncia-
mentos contábeis, a Estrutura Conceitual estabelece os 
conceitos que fundamentam a elaboração e a apresenta-
ção de demonstrações contábeis destinadas a usuários 
externos. A finalidade dessa Estrutura Conceitual, além 
de dar suporte ao desenvolvimento de novos pronuncia-
mentos técnicos, interpretações e orientações e à revisão 
dos já existentes, bem como dar suporte aos órgãos  
reguladores nacionais, é auxiliar

(A)	 as instituições financeiras na interpretação do relató-
rio de auditoria.

(B)	 os auditores internos a formar opinião sobre a con-
formidade das demonstrações contábeis com os 
Pronunciamentos Técnicos.

(C)	 os executivos das organizações a interpretar as  
informações nela contidas, mediante o parecer de 
auditoria.

(D)	 auditores a fundamentar as características qualitati-
vas da informação contábil-financeira útil no relatório 
de auditoria.

(E)	 os responsáveis pela elaboração das demonstrações 
contábeis na aplicação dos Pronunciamentos Técni-
cos, Interpretações e Orientações e no tratamento de 
assuntos que ainda não tenham sido objeto desses 
documentos.

Utilize as informações a seguir para responder às questões 
de números 32 a 34.

Em 30/06/18, a Cia Comercial Ltda, que tem como objeto 
a comercialização peças, apurou o balancete a seguir.

Balancete contábil em 30/06/2018 

	 Descrição da conta contábil 	 Reais

Caixa e equivalentes de caixa 	 125.000  D
Contas a receber 	 160.000  D
Estoques 	 400.000  D
Impostos a compensar 	 100.000  D
Títulos a receber – LP 	 200.000  D
Valores a receber de LP 	 180.000  D
Ativo imobilizado 	 450.000  D
Depreciação/Amortização acumulada 	 160.000  C
Ativos intangíveis 	 50.000  D 
Salários a pagar 	 250.000  C
Fornecedores 	 300.000  C
Impostos a recolher 	 545.000  C
Comissões a pagar 	 30.000  C
Contingências tributárias de LP 	 65.108  C
Capital 	 50.000  C
Reserva legal 	 10.000  C
Receitas bruta de vendas 	 2.000.000  C
Impostos sobre vendas 	 545.000  D
Devoluções de vendas 	 55.000  D
Custos das mercadorias vendidas 	 840.000  D
Desp. com vendas 	 95.000  D
Despesas administrativas 	 75.000  D
Desp. com depreciação e amortização 	 5.000  D
Receita financeira 	 1.200  C
Desp. imposto de renda 	 96.550  D
Desp. continbuição social 	 34.758  D
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37.	De acordo com as informações, o lucro líquido do ano é 
de, em R$:

(A)	 188.100.

(B)	 212.100.

(C)	 216.600.

(D)	 285.000.

(E)	 360.000.

38.	De acordo com o art. 193 da Lei no 6.404/76, a nova  
Reserva Legal, em conformidade com o limite da referida 
lei, e o novo Patrimônio Líquido correspondem, respecti-
vamente, em R$, a:

(A)	 10.605 e 500.000.

(B)	 10.605 e 510.605.

(C)	 100.000 e 500.000.

(D)	 100.000 e 801.495.

(E)	 100.000 e 812.100.

39.	É correto afirmar que, de acordo com o CPC 26 vigente, 
o Ativo deve ser classificado como Circulante quando  
satisfizer o seguinte critério:

(A)	 espera-se que seja realizado, ou pretende-se que 
seja vendido ou consumido no decurso normal do 
ciclo operacional da entidade.

(B)	 for provável que futuros benefícios econômicos  
associados ao item fluirão para a entidade.

(C)	 o valor do bem puder ser mensurável confiavelmente.

(D)	 seu preço de aquisição, acrescido de impostos, seja 
recuperável sobre a compra, depois de deduzidos os 
descontos comerciais e abatimentos.

(E)	 o ativo seja realizado no máximo em 12 meses após 
o ciclo operacional da entidade.

40.	Em consonância com as Normas Brasileiras de Conta-
bilidade, especificamente ao se tratar de procedimentos 
de auditoria independente (NBC TA 200), o auditor pode 
aceitar registros e documentos como genuínos. Todavia, 
exige-se que o auditor considere a confiabilidade das 
informações a serem usadas como evidências de audi-
toria. Em casos de dúvida a respeito da confiabilidade 
das informações ou indicações de possível fraude, as 
normas de auditoria exigem que o auditor faça investiga-
ções adicionais e determine que modificações ou adições 
aos procedimentos de auditoria são necessários para  
solucionar o assunto. Dentre os procedimentos adicio-
nais para confirmação de saldo, é correto citar:

(A)	 revisão analítica.

(B)	 expedição da carta de representação da administração.

(C)	 expedição de cartas de confirmações com terceiros 
– circularização.

(D)	 obtenção de relatórios gerenciais.

(E)	 amostragem aleatória.

35.	Em conformidade com o CPC 27, é correto afirmar que 
as demonstrações contábeis devem divulgar, para cada 
classe de ativo imobilizado,

(A)	 os critérios de mensuração utilizados para determinar 
o valor contábil bruto.

(B)	 a diferença entre o valor de custo e o valor justo do 
ativo imobilizado.

(C)	 o valor dos gastos reconhecidos no valor contábil de 
um item do ativo imobilizado durante a sua compra.

(D)	 as provisões para perdas do ativo imobilizado e exer-
cícios anteriores reconhecidas no resultado atual.

(E)	 as variações cambiais, somente passivas, quando  
o ativo imobilizado for importado de um país com 
moeda forte.

36.	Em conformidade com as regras e legislação contábil 
aplicável, o valor contábil de um item do ativo imobilizado 
deve ser baixado por ocasião de sua alienação ou quando

(A)	 o valor residual for igual a zero.

(B)	 o valor de custo igualar-se ao valor máximo depre-
ciável.

(C)	 o valor do ativo for igual ou inferior a R$ 1.000,00.

(D)	 houver uma perda significativa do valor de custo 
frente ao valor justo.

(E)	 não há expectativa de benefícios econômicos futuros 
com a sua utilização ou alienação.

A partir das informações apresentadas a seguir, conside
rando inclusive as das operações da empresa ocorrida 
durante o ano, isto é, de janeiro a dezembro, responda às 
questões de números 37 e 38.

Total das Receitas Operacional Brutas de Serviços =  
R$ 1.600.000.

Impostos Indiretos totalizam 25%.

Custos dos Serviços equivalem a 70% da Receita Operacional 
Líquida.

As alíquotas dos impostos diretos, Imposto de Renda, o Adi-
cional do Imposto de Renda e a Contribuição Social e CSL 
são calculados em conformidade com a legislação aplicável.

Despesas Operacionais = R$ 50.000.

A despesa financeira líquida é de = R$ 25.000.

Informações complementares:

Capital Social = R$ 500.000.

Reserva Legal = R$ 89.395.
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43.	Em conformidade com o CPC 03 vigente, a apresentação 
dos fluxos de caixa das atividades operacionais pelo  
método direto, bem como as informações sobre as prin-
cipais classes de recebimentos brutos e de pagamentos 
brutos, podem ser obtidas

(A)	 dos itens financeiros que envolvem caixa, somente.

(B)	 das variações financeiras ocorridas nos estoques e 
nas demais contas operacionais e não operacionais.

(C)	 dos itens que não afetam o caixa, tais como depre-
ciação, provisões, tributos diferidos, ganhos e perdas 
cambiais não realizados e resultado de equivalência 
patrimonial.

(D)	 de todos os outros itens tratados como fluxos de  
caixa advindos das atividades operacionais, de 
investimento e de financiamento.

(E)	 dos registros contábeis da entidade.

44.	Em conformidade com o Manual de Contabilidade Aplica-
do ao Setor Público (MCASP) e com a Lei no 4.320/64, o 
princípio orçamentário que possui a finalidade de evitar 
múltiplos orçamentos paralelos dentro da mesma pessoa 
política é o da

(A)	 Universalidade.

(B)	 Unidade.

(C)	 Anualidade.

(D)	 Continuidade.

(E)	 Exclusividade.

45.	O Manual de Contabilidade Aplicado ao Setor Público 
(MCASP) conceitua receitas orçamentárias como

(A)	 instituídas pelas entidades de direito público, com-
preendendo os impostos, as taxas e contribuições 
nos termos da constituição e das leis vigentes em 
matéria financeira.

(B)	 Receitas Correntes e Receitas de Capital.

(C)	 disponibilidades de recursos financeiros que ingres-
sam durante o exercício e que aumentam o saldo 
financeiro da instituição. Essas receitas pertencem 
ao Estado.

(D)	 as receitas tributária, contribuições, patrimonial, 
agropecuária e industrial.

(E)	 decorrentes de serviços e outras e, ainda, as prove-
nientes de recursos financeiros recebidos de outras 
pessoas de direito público ou privado.

41.	Assinale a alternativa contendo as informações que  
preenchem, correta e respectivamente, as lacunas con-
forme Norma Brasileira de Contabilidade sobre Auditoria 
Interna.

A atividade da Auditoria Interna está estruturada em proce-
dimentos, com enfoque técnico, objetivo, sistemático e dis-
ciplinado, e tem por finalidade                       , 
apresentando subsídios para o aperfeiçoamento dos pro-
cessos, da gestão e dos controles internos, por meio da 
recomendação de soluções para as              apon-
tadas nos relatórios.

(A)	 agregar valor ao resultado da organização … não 
conformidades

(B)	 preparar o programa e relatório de auditoria …  
sugestões

(C)	 auxiliar o auditor em suas conclusões … fraquezas

(D)	 capturar evidências de fraude … conformidades

(E)	 o cumprimento de procedimentos estabelecidos por 
norma … não conformidades

42.	De acordo com a matéria Contabilidade de Custos,  
há diversos métodos de custeio industrial. Dentre eles: 
Custeio por Absorção, Custeio Direto, Custeio Padrão, 
e Custeio baseado em Atividades (ABC). O Custeio por  
Absorção é um método derivado da aplicação dos princí-
pios contábeis e consiste

(A)	 no rateio de parte das despesas, incluindo despesas 
fixas da companhia, na produção de seus produtos.

(B)	 na aplicação das despesas totais da companhia para 
a fabricação de seus produtos industriais, bem como 
de serviços.

(C)	 na apropriação de todos os custos fixos de produção 
aos produtos elaborados da companhia, inclusive os 
administrativos e por atividade.

(D)	 na apropriação de todos os custos de produção 
aos bens elaborados da companhia, mas só os de  
produção.

(E)	 na apropriação das despesas fixas nos produtos 
vendidos.
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49.	 Em conformidade com o art. 2o da Lei de Responsabili
dade Fiscal, o somatório das receitas tributárias, de con-
tribuições, patrimoniais, industriais, agropecuárias, de ser
viços, transferências correntes e outras receitas também 
correntes, bem como as deduções estabelecidas nessa 
lei, é entendido por:

(A)	 Receita de Capital.

(B)	 Receita Corrente Líquida.

(C)	 Receita Operacional.

(D)	 Categoria Econômica das Receitas.

(E)	 Receita Líquida de Capital.

50.	De acordo com a Lei no 8.666/93, nenhuma compra po-
derá ser feita sem a adequada caracterização do seu 
objeto e indicação dos recursos orçamentários para seu 
pagamento, sob pena de nulidade do ato e responsabi-
lidade de quem tiver dado causa. Adicionalmente, em 
consonância com o art. 15 da mesma lei, as compras, 
sempre que possível, deverão:

(A)	 atender o princípio da unidade, quanto for o caso, de 
compra com valor superior aos limites da mesma lei.

(B)	 atender o principio da padronização que imponha 
compatibilidade de especificações técnicas e de  
desempenho, observadas, quando for o caso, as 
condições de manutenção, assistência técnica, e  
garantias oferecidas.

(C)	 ser processadas nos sistemas da administração  
pública.

(D)	 ser processadas como Restos a Pagar, em conformi-
dade com a lei de responsabilidade fiscal.

(E)	 estar padronizadas com os preços praticados no mer-
cado, salvo se o produto ou serviço tiver característica 
de notório saber, conforme determina a mesma lei.

46.	 A classificação institucional reflete a estrutura de alocação 
dos créditos orçamentários e está estruturada em dois  
níveis hierárquicos: órgão orçamentário e unidade orça-
mentária. Isto posto, conforme o art. 14 da Lei no 4.320/64, 
a unidade orçamentária é constituída por

(A)	 agrupamento de serviços subordinados ao mesmo 
órgão ou repartição a que serão consignadas dota-
ções próprias.

(B)	 dotações orçamentárias de uma unidade administra-
tiva.

(C)	 programas de aplicação comum que permite a con-
solidação nacional dos gastos do setor público.

(D)	 agrupamento de Receitas Correntes, somente.

(E)	 órgãos oficiais de fiscalização.

47.	Considerando o Manual de Contabilidade Aplicado ao 
Setor Público e a Lei no 4.320/64, é correto afirmar que 
Restos a Pagar Não Processados

(A)	 foram empenhados e liquidados, estão pendentes de 
pagamento.

(B)	 estão pendentes de pagamento, apenas.

(C)	 foram empenhados e estão pendentes de pagamento, 
apenas.

(D)	 foram pagos e não empenhados.

(E)	 foram empenhados, pendentes de liquidação e paga-
mento.

48.	Em consonância com os novos padrões da Contabili
dade Aplicada ao Setor Público (CASP), mediante legis-
lação aplicável, o Balanço Patrimonial é composto pelos 
seguintes quadros:

(A)	 Principal, das Receitas Derivadas e Originárias, das 
Transferências Recebidas e Concedidas, dos Desem-
bolsos de Pessoal e Demais Despesas por Função e 
dos Juros e Encargos da Dívida.

(B)	 Principal, dos Ativos Circulantes e Não Circulantes, 
dos Passivo Circulants e Não Circulante e da Situa-
ção Líquida.

(C)	 Principal, dos Ativos Financeiros, dos Ativos Perma-
nentes, dos Saldos Patrimoniais, do Passivos Finan
ceiros, do Passivos Permanentes e da Situação  
Líquida.

(D)	 Principal, dos Ativos e Passivos Financeiros e  
Permanentes, das Contas de Compensação e do 
Superávit/Déficit Financeiro.

(E)	 Principal, dos Ativos e Passivos Financeiros e Per-
manentes, das Contas de Compensação e do Patri-
mônio Líquido.
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